1. Az USA-ban a homérséklet mérésére nem a Celsius-skala, hanem a Fahrenheit-
skala hasznalatos. A Fahrenheit-skala nullpontja, azaz 0 °F egy kiilonleges sooldat
fagyaspontjanak, —17,8 °C homérsékletnek felel meg. (Ez pedig D. G. Fahrenheit
lakéhelyén, Danzighan az 1708/09-es télen mért legalacsonyabb hoémérséklet.
Fahrenheit séoldatokkal kisérletezett, és azt tapasztalta, hogy a viz sotartalmanak
novekedésével a viz fagyaspontja csokken.) 100 °F pedig kb. 37,8 °C hémérsékletnek
felel meg. Tovabbi értékeket a mellékelt tablazatbol lehet leolvasni.

a) Abrazolja a 0 °C—100 °C intervallumon a °F-°C _l

fiiggvényt! (A tablazat minden értékparja szerepeljen!)

b) Mennyi a kaliforniai Furnice Creekben 1913-ban mért 1(5) og :g o::
134,1°F homérseklet Celstus-fokban kifejezve? 15 °C 59 °F
¢) A tengerviz atlagos fagyaspontja —1,9 °C. Toményebb, 20 °C 68 °F
vagy higabb a tengerviz, mint Fahrenheit oldata, azaz 25 °C 71 °F
tobb vagy kevesebb sé van ugyanakkora térfogatnyi 30°C 86 °F
vizben? Valaszat indokolja! 27 :C 286 :F
d) Milyen fizikai mennyiségek befolyasolhatjak a sos viz 3(5) og izj OE
olvaddspontat? K 2019 okt #3B o°C | 2

2. Acélpalackba zart gdz nyomasa 40 bar, homérséklete 37 °C. Mekkora lesz a nyomas, ha a
gaz felét kiengedjiik a palackbol, és a hdmérséklet 12 °C-ra csokken?

3. Idealis gaz allando nyomason tagulva 200 J munkat végez. Mennyi hot vesz fel ekdzben,
ha adiabatikus kitevéje « = 1,47

4. Egy 5 l-es palackban 0,1 MPa nyomasu nitrogéngaz van. Mekkorara ndvekszik a nyomas,
ha 1,5 kJ hot kozliink a gdzzal? A nitrogén adiabatikus kitevdje 1,4.

5. Bizonyos mennyiségii héliummal a mellékelt abran lithato kérfolyamatot hajtjuk
végre. Vi = V3 =25 dm’, p; = p, =4-10° Pa, T; = 300 K, p3 =2-10° Pa, V=50 dm’.

a) Mekkora 7 és 73? 4

b) Mennyi a gdzon végzett munka és a gazzal kozolt P 1, 2,
h6 az egyes résztolyamatokban?

¢c) Mennyi a teljes korfolyamat hatasfoka?

2013 maj




6. Az 4bran lathatd hengeres edénybe 100 kPa nyomasu, 300 K hdmérsékletii levegd van
bezarva. A henger alapteriilete 100 cm2, a gz térfogata 1 liter, a 1égkdri nyomas is 100
kPa. A surlodas nélkiil mozgathatd dugattyahoz 5 kN/m direkcios erejii rugo kapcsolodik.
Mekkora lesz az elzart levegé nyomadsa, ha a hdmérsékletét 600 K-re noveljiik?
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T1. Egy hderogép a javitasa utan minden ciklusban kétszer annyi hét vesz fel a kazanbol
és kétszer annyi hét ad le a hiitének, mint a javitas elétt. Hogyan valtozott meg a
héerégép hatasfoka?

A) A hatasfok a négyszeresére nott. T 2023 maj T2
B) A hatasfok a kétszeresére nott.

C) A hatasfok valtozatlan maradt.

D) A hatasfok a felére csokkent.

T2. Az abra valamely gaz korfolyamatat mutatja nyomas— P
térfogat diagramon. Az alabbiak koziil melyik
megallapitas helytallo?

 §

A) A korfolyamat soran a gaz hofelvétele a hdleadasnal kisebb.

B) A korfolyamat soran a gaz hofelvétele megegyezett a holeadassal.

C) A korfolyamat soran a gaz hofelvétele a holeadasnal nagyobb. 2006marc
D) A kérdés nem eldonthetd az abra alapjan.

T3.Az abran egy idealis gaz korfolyamata lathato. A gaz X
kezdetben az A-val jelolt, legnagyobb nyomasu allapotban p A
volt. Az allapotvaltozasok a nyilnak megfelel6 iranyban
zajlottak. Mit mondhatunk a gaz egy teljes periodus alatti
héfelvételérol?

2012 maj

A) A gaz éltal felvett hé nagyobb, mint a leadott ho. 14
B) A gaz altal felvett h6 egyenld a leadott hével.
C) A géz altal felvett ho kisebb, mint a leadott ho.



T4. Egy zart hengerben fallal elvalasztva két kiilonbozé molaris tomegii gaz talalhato. A
falon nyilast nyitva, milyen folyamat jatszodhat le?

A) A nagyobb molaris tdmegl gaz atmegy a kisebb molaris tomegl gaz oldalara.

B) A folyamat soran a két gaz nyomasa kiegyenlitodik, ezért csak abbdl a térrészbdl megy at
gaz a masik oldalra, ahol a nyomas nagyobb volt.

C) Nem dontheto el, mi torténik. mert minden folyamat lejatszodhat, amit az 2004
energiamegmaradas térvénye nem tilt.

D) Visszafordithatatlan események jatszodnak le ugy., hogy a folyamat végén mindkét
térrészben lesz mindkét gazbol ugyanolyan aranyban.

EXTRA FELADAT:

Egy molnyi mennyiségii egyatomos idealis gazzal hoerogépet A

készitiink. A gazzal a mellékelt p-V diagramon abrazolt # B C

ABCD korfolyamatot hajtjuk végre. Tudjuk, hogy 7,= 300 K, 177" A >

pa=2-10°Pa, Tc=1200 K, pc = 410 ° Pa. _

a) Mekkora V, és V? ) —— A

b) Mekkora Tg és Ip? AE E D

¢) Mekkora a gaz altal végzett 6sszes munka a korfolyamat . : E
soran? E !

d) Mekkora a gép hatasfoka? 2015 okt a1
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